
รายงานการประชุม 
คณะกรรมการเตรียมความพร้อมของฝ่ายข้าราชการ 

ในการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมรัฐสภาระหว่างประเทศ 
ภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ในปี พ.ศ. ๒๕๖๒ 

ครั้งที่ ๔/๒๕๖๑ 
วันจันทร์ที่ ๒๕ มิถุนายน ๒๕๖๑ เวลา ๐๙.๓๐ นาฬิกา 

ณ ห้องประชุมกรรมาธิการ หมายเลข ๓๗๐๑ ชั้น ๗ อาคารรัฐสภา ๓ .   
 

     
 
ผู้มาประชุม 
 

 ๑. เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ที่ปรึกษาคณะกรรมการ 
 ๒. นางสาวสุภาสินี  ขมะสุนทร ที่ปรึกษาคณะกรรมการ 
  รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๓. นางพรพิศ  เพชรเจริญ ประธานคณะกรรมการ 
  รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๔. นางละออ  ภูธรใจ รองประธานคณะกรรมการ 
  ที่ปรึกษาด้านระบบงานนิติบัญญัติ 
  ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
 ๕. ผู้อ านวยการส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ กรรมการ 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๖. ผู้อ านวยการส านักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ กรรมการ 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๗. นางสาวรัชนี  เอี่ยมประภาส กรรมการ 
  ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานภาษาอังกฤษ 
  แทนผู้อ านวยการส านักภาษาต่างประเทศ 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๘. นางสาวนิสาพร  วิบูลย์จันทร์ กรรมการ 
  ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานภาษาอังกฤษ 
  แทนผู้อ านวยการส านักการต่างประเทศ 
  ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
 ๙. นางวรวิมล  รัตนมาลี กรรมการ 
  ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานภาษาฝรั่งเศส รัสเซีย และอิตาลี  
  แทนผู้อ านวยการส านักภาษาต่างประเทศ 
  ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
 ๑๐. ผู้อ านวยการส านักประชาสัมพันธ์ กรรมการ 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
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 ๑๑. นายพงศ์กิตติ์  อรุณภักดีสกุล กรรมการ 
  ที่ปรึกษาด้านการเมืองการปกครอง และการบริหารจัดการ 
  รักษาราชการแทนผู้อ านวยการส านักประชาสัมพันธ์ 
  ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
 ๑๒. ผู้อ านวยการส านักงานประธานวุฒิสภา กรรมการ 
  ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา 
 ๑๓. ผู้อ านวยการส านักงานประธานสภาผู้แทนราษฎร กรรมการ 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๑๔. ผู้อ านวยการส านักการคลังและงบประมาณ กรรมการ 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๑๕. นายภัทร  เสถียรกาล กรรมการ 
  วิทยากรช านาญการ 
  แทนผู้อ านวยการส านักรักษาความปลอดภัย 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๑๖. ผู้อ านวยการส านักสารสนเทศ กรรมการ 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๑๗. ผู้อ านวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา กรรมการ 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๑๘. นายองอาจ  กรมพันธุ์ กรรมการ 
  พยาบาลวิชาชีพปฏิบัติการ 
  แทนผู้อ านวยการส านักบริการทางการแพทย์ประจ ารัฐสภา 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๑๙. ผู้อ านวยการส านักการพิมพ์ กรรมการ 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๒๐. ผู้อ านวยการส านักนโยบายและแผน กรรมการ 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๒๑. ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร กรรมการ 
  ปฏิบัติหน้าที่ส านักงานศูนย์ประชาคมอาเซียน 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๒๒. นางณัฏฐ์สุมน  สมสมาน กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
  นักวิเทศสัมพันธ์ช านาญการพิเศษ 
  กลุ่มงานข้อมูลข่าวสารระหว่างประเทศ 
  ส านักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๒๓. นายนที  เจียมเจริญ กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ 
  นักวิเทศสัมพันธ์ช านาญการพิเศษ 
  กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
  ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
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ผู้ลาประชุม 
 

 ๑. เลขาธิการวุฒิสภา ที่ปรึกษาคณะกรรมการ 
 ๒. ผู้อ านวยการส านักวิชาการ กรรมการ 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๓. ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน กรรมการ 
  ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
   
ผู้เข้าร่วมการประชุม 
 

 ๑. นางสาวสุรีย์  ขวัญบัว ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานพิพิธภัณฑ์และจดหมายเหตุ 
   ส านักวิชาการ 
   ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๒. นางสาวมันทนา  ศรีเพ็ญประภา นักประชาสัมพันธ์เชี่ยวชาญ 
   กลุ่มงานข่าวและประเมินผล 
   สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา 
   ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๓.  นางสาวศิริพร  กรอบทอง นักวิเทศสัมพันธ์ช านาญการพิเศษ 
   กลุ่มงานข้อมูลข่าวสารระหว่างประเทศ 
   ส านักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ 
   ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๔.  นางสาวอิศราพร  พร้อมเพรียงพันธุ์ นักวิเทศสัมพันธ์ช านาญการพิเศษ 
   กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
   ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
   ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๕.  นายภราดร  อารวรรณ นักวิเทศสัมพันธ์ช านาญการพิเศษ 
   กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
   ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
   ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๖.  นายสฤษฎิ์พล  สตะเวทิน นักวิเทศสัมพันธ์ช านาญการพิเศษ 
   กลุ่มงานสมชัชารัฐสภาอาเซียน 
   ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
   ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๗.  นายจิรัฏฐิ์ศากร  ทิพยรักษ์ นักวิเทศสัมพันธ์ช านาญการ 
   กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
   ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
   ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๘.  นางสาวอุทุมพร  มีเจริญ นักวิเทศสัมพันธ์ช านาญการ 
   กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
   ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
   ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
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 ๙.  นายตรรกวิทย์  มิ่งขวัญ นักวิเทศสัมพันธ์ช านาญการ 
   กลุ่มงานภาษาญี่ปุ่นและเกาหลี 
   ส านักภาษาต่างประเทศ 
   ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๑๐.   นางสาววิลาสิณี  ฉายรัตน์ตระกูล วิทยากรช านาญการ 
   กลุ่มงานวิจัยและพัฒนา 
   ส านักวิชาการ 
   ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๑๑.  นางสาวจิราพร  มากเจริญ เจ้าพนักงานธุรการอาวุโส 
   กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
   ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
   ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๑๒.  นางสาวอัชราภรณ์  ค ามาสุข เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
   กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
   ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
   ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 ๑๓.  นายชวิน  วรรณภูมิ นักวิเทศสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
   กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
   ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
   ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
  
เริ่มประชุมเวลา ๐๙.๓๕ นาฬิกา 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
 

 นางพรพิศ  เพชรเจริญ รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ประธานคณะกรรมการเตรียมความพร้อม
ของฝ่ายข้าราชการในการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมรัฐสภาระหว่างประเทศภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภา -
อาเซียน ในปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ประธานในการประชุม กล่าวต่อที่ประชุมว่า มีเรื่องแจ้งให้ทราบ ๒ ประการ  
ประการแรก สืบเนื่องจากได้มีการประชุมคณะกรรมการอ านวยการจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภา-
อาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๑ และที่ประชุมดังกล่าวได้มีมติเห็นชอบช่วงวันและสถานที่จัดการประชุม
ภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน (ASEAN Inter-Parliamentary Assembly – AIPA) อันเป็นผลให้คณะกรรมการฯ 
จะต้องเตรียมการจัดการประชุมภายใต้กรอบ AIPA ในล าดับถัดไป โดยเฉพาะอย่างยิ่งเกี่ยวกับการเตรียมการ
จัดการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย (AIPA Advisory Council 
on Dangerous Drugs – AIPACODD) ครั้งที่ ๒ ซึ่งจะจัดขึ้นในเดือนมีนาคม ๒๕๖๒  และประการทีส่อง สืบเนื่องจาก
ที่ตนได้น าคณะเจ้าหน้าที่ส านักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศเข้าพบประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ เพ่ือหารือ
เกี่ยวกับการประชุมคณะกรรมการอ านวยการจัดกิจกรรมกลุ่มมิตรภาพสมาชิกรัฐสภาไทยระหว่างประเทศ และ
ในโอกาสดังกล่าว ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติได้แจ้งด าริว่าเห็นควรให้ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
ขอแปรญัตติงบประมาณการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ เพ่ือให้สอดคล้อง
กับธรรมเนียมปฏิบัติของ AIPA ที่จัดการประชุมสมัชชาใหญ่ในช่วงเดือนสิงหาคม-กันยายน จึงขอใช้โอกาสนี้
แจ้งเรื่องดังกล่าวให้ที่ประชุม รวมทั้งส านักนโยบายและแผน รับทราบ 
 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบ 
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ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการเตรียมความพร้อมของฝ่ายข้าราชการ
 ในการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมรัฐสภาระหว่างประเทศภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภา-
 อาเซียน ในปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ครั้งที่ ๓/๒๕๖๑ 
 

 ที่ประชุมได้พิจารณาและมีมติรับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการเตรียมความพร้อมของ
ฝ่ายข้าราชการในการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมรัฐสภาระหว่างประเทศภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ในปี 
พ.ศ. ๒๕๖๒ ครั้งที่ ๓/๒๕๖๑ วันที่ ๑๐ พฤษภาคม ๒๕๖๑ โดยมีการแก้ไขดังนี ้
 

 ๑. หน้าแรก บรรทัดที่ ๒๓-๒๔ แก้ไขชื่อผู้เข้าร่วมการประชุม ล าดับที่ ๘ จาก “นายวัลลภ  หมู่พยัคฆ์ 
ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานโสตทัศนูปกรณ์” เป็น “ผู้อ านวยการส านักประชาสัมพันธ์ ส านักงานเลขาธิการสภา-
ผู้แทนราษฎร” 
 ๒. หน้า ๑๒ บรรทัดที่ ๔ แก้ไขข้อความจาก “กระบวนการ GF” เป็น “กระบวนการในระบบ GFMIS” 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องเพื่อทราบ 
 

 ๓.๑ การปรับลดงบประมาณการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
ในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๒ 
 

 นายนท ี เจียมเจริญ กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ แจ้งต่อที่ประชุมว่า ตามที่ที่ประชุมคณะกรรมการ 
ครั้งที่ ๓/๒๕๖๑ เมื่อเดือนพฤษภาคม ๒๕๖๑ ได้มีมติให้ฝ่ายที่เกี่ยวข้องปรับลดงบประมาณที่ได้เสนอมาก่อน
หน้านี้ลงจากเดิมร้อยละ ๓๐ ส าหรับการจัดการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ และการประชุมระหว่างคณะ-
ผู้แทน AIPA กับผู้น าอาเซียน (AIPA-ASEAN Interface) ระหว่างการประชุมสุดยอดผู้น าอาเซียน ครั้งที่ ๓๔ นั้น  
ในการนี้ ฝ่ายเลขานุการได้รวบรวมข้อมูลงบประมาณที่ปรับลดลงเสร็จเรียบร้อยแล้ว โดย 
 - งบประมาณการจัดการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ เดิมประมาณการงบประมาณไว้ที่  
๑๖,๔๐๔,๓๗๐ บาท (สิบหกล้านสี่แสนสี่พันสามร้อยเจ็ดสิบบาทถ้วน) ได้รับแจ้งจากส านักนโยบายและแผนว่า
ได้งบประมาณ ๑๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สิบสามล้านบาทถ้วน)  ขณะนี้ จึงได้ปรับลดประมาณการงบประมาณ
การจัดการประชุมดังกล่าวลงเหลือ ๑๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สิบสามล้านบาทถ้วน) 
 - งบประมาณการจัดการประชุม AIPA-ASEAN Interface เดิมประมาณการงบประมาณไว้ที่ 
๑๐,๙๙๙,๒๒๐ บาท (สิบล้านเก้าแสนเก้าหมื่นเก้าพันสองร้อยยี่สิบบาทถ้วน) ได้รับแจ้งจากส านักนโยบายและแผน
ว่าได้งบประมาณ ๘,๐๐๐,๐๐๐ บาท (แปดล้านบาทถ้วน)  ขณะนี้ จึงได้ปรับลดประมาณการงบประมาณ
การจัดการประชุมดังกล่าวลงเหลือ ๘,๐๐๐,๐๐๐ บาท (แปดล้านบาทถ้วน) 
 

 นางพรพิศ  เพชรเจริญ ประธานคณะกรรมการ แจ้งต่อที่ประชุมเพ่ิมเติมว่า ตามที่ที่ประชุม
ได้รับทราบว่าส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรได้รับจัดสรรงบประมาณในการจัดการประชุม AIPACODD 
ครั้งที่ ๒ และการประชุม AIPA-ASEAN Interface ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ จ านวน ๑๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท และ 
๘,๐๐๐,๐๐๐ บาท ตามล าดับ และมีมติให้ทุกฝ่ายที่เกี่ยวข้องปรับลดงบประมาณในการจัดการประชุมทั้งสอง
ลงจากเดิมร้อยละ ๓๐ นั้น ปรากฏว่าเมื่อปรับลดลงแล้ว ยอดงบประมาณต่ ากว่าจ านวนที่ได้รับจัดสรร  ในการนี้ 
ตนจึงได้ปรึกษากับส านักการคลังและงบประมาณ และได้รับค าแนะน าว่าควรปรับงบประมาณให้พอดีกับจ านวน
งบประมาณท่ีได้รับจัดสรร โดยไม่จ าเป็นต้องลดลงให้ถึงร้อยละ ๓๐ ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศจึงได้
ปรับงบประมาณให้สอดคล้องกับจ านวนข้างต้น รายละเอียดปรากฏเอกสารประกอบการพิจารณาแนบท้าย
ระเบียบวาระ  
 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบ 
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 ๓.๒ มติที่ประชุมคณะกรรมการอ านวยการจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๑ 
 

 นายนที  เจียมเจริญ กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ แจ้งต่อที่ประชุมว่า ฝ่ายเลขานุการขอสรุป
มติที่ประชุมคณะกรรมการอ านวยการจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ครั้งที่ 
๑/๒๕๖๑ เมื่อวันที่ ๒๒ พฤษภาคม ๒๕๖๑ ดังนี้ 
 ๑. ที่ประชุมมีมติรับทราบการด าเนินงานของคณะกรรมการเตรียมความพร้อมของฝ่ายข้าราชการ
ในการเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมรัฐสภาระหว่างประเทศภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ในปี พ.ศ. ๒๕๖๒  
รวมทั้งแผนการด าเนินงานในการจัดตั้งคณะกรรมการ คณะอนุกรรมการ และคณะท างานด้านต่าง ๆ 
 ๒. ที่ประชุมมีมติรับทราบงบประมาณท่ีได้รับจัดสรร ตลอดจนเห็นชอบช่วงวันและสถานที่จัดการ
ประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ในปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ดังนี้ 
  ๒.๑ การประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย 
(AIPA Advisory Council on Dangerous Drugs – AIPACODD) ครั้งที่ ๒ จะจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๒-๑๕ มีนาคม 
๒๕๖๒ ณ โรงแรม Le Méridien จังหวัดเชียงใหม่ ภายใต้งบประมาณจ านวน ๑๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท (สิบสาม
ล้านบาทถ้วน) 
  ๒.๒ การประชุมเตรียมการของคณะผู้แทนสมัชชารัฐสภาอาเซียน (AIPA) และการประชุม
ระหว่างคณะผู้แทน AIPA กับผู้น าอาเซียน (AIPA-ASEAN Interface) ระหว่างการประชุมสุดยอดผู้น าอาเซียน 
ครั้งที่ ๓๔ จะจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๐-๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๒ ณ โรงแรม InterContinental ถนนเพลินจิต กรุงเทพฯ 
ภายใต้งบประมาณจ านวน ๘,๐๐๐,๐๐๐ บาท (แปดล้านบาทถ้วน)  ทั้งนี้ ขอเรียนเพิ่มเติมด้วยว่าที่ประชุมมีมติ
ให้ฝ่ายเลขานุการรวบรวมข้อมูลเกี่ยวกับโรงแรม Park Hyatt และโรงแรม InterContinental กรุงเทพฯ เพ่ิมเติม 
รวมทั้งหารือเรื่องการรักษาความปลอดภัยกับส านักงานต ารวจแห่งชาติ และเสนอต่อประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
เพ่ือโปรดพิจารณาเลือกโรงแรมใดโรงแรมหนึ่ง โดยเมื่อวันที่ ๑๒ มิถุนายน ๒๕๖๑ ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ
ได้เลือกโรงแรม InterContinental กรุงเทพฯ 
  ๒.๓ การประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ (40th AIPA General Assembly) จะจัดขึ้น
ระหว่างวันที่ ๖-๑๒ ตุลาคม ๒๕๖๒ ณ โรงแรม Shangri-La ถนนเจริญกรุง กรุงเทพฯ  ทั้งนี้ ตามแผนการเดิม 
ฝ่ายเลขานุการอยู่ระหว่างการทบทวนเพ่ือของบประมาณในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๓  อย่างไรก็ดี แผนการ
ในขณะนี้คือการจัดท าค าขอแปรญัตติงบประมาณในส่วนดังกล่าว 
 ในการนี้ ฝ่ายเลขานุการอยู่ระหว่างการจัดท าหนังสือถึงส านักงานเลขาธิการ AIPA เพ่ือแจ้งให้ทราบ
เรื่องก าหนดการและสถานที่จัดการประชุมข้างต้น จึงขอให้ที่ประชุมรับทราบ 
 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบ 
 

 ๓.๓ สรุปผลการปฏิบัติภารกิจการเข้าร่วมการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภา-
อาเซียนว่าด้วยยาเสพติดอันตราย (AIPA Advisory Council on Dangerous Drugs – AIPACODD) 
ครั้งที่ ๑ ณ สาธารณรัฐสิงคโปร์ 
 

 นายจิรัฏฐ์ิศากร  ทิพยรักษ์ นักวิเทศสัมพันธ์ช านาญการ กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  รายงานต่อที่ประชุมในฐานะ
ผู้ช่วยเลขานุการคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติในการเข้าร่วมการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๑ ว่าการประชุม
ดังกล่าวจัดขึ้นที่รัฐสภาสาธารณรัฐสิงคโปร์ ซึ่งขณะนี้อยู่ระหว่างปิดสมัยประชุม  ในแง่ธุรการกายภาพ (Logistics) 
รัฐสภาสาธารณรัฐสิงคโปร์จะจัดยานพาหนะเฉพาะส าหรับกิจกรรมตามก าหนดการเท่านั้น ยานพาหนะท่ีมารับ 
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ที่ท่าอากาศยานคือรถตู้ ในขณะที่ยานพาหนะรับ-ส่งระหว่างโรงแรม Swissôtel The Stamford กับรัฐสภา
สาธารณรัฐสิงคโปร์คือรถบัสซึ่งคณะผู้แทนรัฐสภาทุกคณะใช้ร่วมกัน  ในแง่การบริหารการประชุม มีจุดเด่นคือ
การใช้ Application ในการแจ้งเวียนเอกสารและแจ้งเตือนการเข้าร่วมกิจกรรมตามก าหนดการ อันเป็นผลให้มี
การลดการใช้กระดาษลงเป็นอย่างมาก  ทั้งนี้ ฝ่ายเจ้าภาพส่งลิงค์ส าหรับดาวน์โหลดและรหัสล็อคอินมาให้
ทางไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ประมาณ ๒ สัปดาห์ล่วงหน้า  ในแง่การเลี้ยงรับรอง มีจุดเด่นคือการน าป้ายสัญลักษณ์
ฮาลาลมาตั้งบอกไว้ข้างถาดใส่อาหาร ซึ่งสะดวกต่อผู้เข้าร่วมที่นับถือศาสนาอิสลาม  
 

 นางพรพิศ  เพชรเจริญ ประธานคณะกรรมการ สอบถามว่า ระดับของผู้เข้าร่วมการประชุมนี้
เป็นอย่างไร 
 

 นายจิรัฏฐ์ิศากร  ทิพยรักษ์ นักวิเทศสัมพันธ์ช านาญการ กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร กล่าวตอบค าถามดังกล่าวต่อที่
ประชุมว่า ผู้เข้าร่วมการประชุมส่วนใหญ่เป็นระดับสมาชิกรัฐสภาทั่วไป มิใช่บุคคลระดับสูง  ทั้งนี้ ผู้เข้าร่วมการ
ประชุมระดับสูงสุด คือ ประธานคณะกรรมาธิการที่ดูแลด้านยาเสพติด  ส าหรับประเทศเจ้าภาพ ประธาน
รัฐสภาสาธารณรัฐสิงคโปร์จะมารับเยี่ยมคารวะ เข้าร่วมพิธีเปิด-ปิด และเป็นเจ้าภาพงานเลี้ยงอาหาร ๑ มื้อ เท่านั้น 
 

 นายสรศักดิ์  เพียรเวช เลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ที่ปรึกษาคณะกรรมการ สอบถามว่า 
การจัดการประชุม AIPACODD ในประเทศไทยสามารถน าเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้ในระดับเดียวกับที่จัด
ในสาธารณรัฐสิงคโปร์หรือไม่ 
 

 นางสาวสิตาวีร์  ธีรวิรุฬห์ ผู้อ านวยการส านักสารสนเทศ กรรมการ ตอบค าถามดังกล่าวต่อที่ประชุม
ว่า ส าหรับระดับของเทคโนโลยีสารสนเทศ เช่น การใช้ Application นั้น ประเทศไทยและสาธารณรัฐสิงคโปร์
มีความใกล้เคียงกัน  อย่างไรก็ดี ทั้งสองประเทศมีความแตกต่างกันในด้านโครงสร้างพ้ืนฐานทางการสื่อสาร 
กล่าวคือ สาธารณรัฐสิงคโปร์สามารถเชื่อมต่อ Wi-Fi ได้ทั่วทั้งเกาะ จึงสามารถเข้า Application ได้ทุกที่ แต่หาก
จัดการประชุมขึ้นในประเทศไทย อาจต้องติดตั้งอุปกรณ์เพ่ิมเติมเพ่ือให้สามารถเข้า Application ได ้
 

 นางพรพิศ  เพชรเจริญ ประธานคณะกรรมการ แสดงความคิดเห็นต่อที่ประชุมว่า ในเรื่องดังกล่าว 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร อาจจ าเป็นต้องขอความร่วมมือจากกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและ
สังคมด้วย เพื่อให้การใช้เทคโนโลยีสารสนเทศในการจัดการประชุมเป็นไปอย่างราบรื่น 
 นางสาวสุภาสินี  ขมะสุนทร รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ที่ปรึกษาคณะกรรมการ สอบถามว่า 
สารัตถะหลักของการประชุมนี้เป็นอย่างไร มติที่ส าคัญมีอะไรบ้าง และมีประเด็นใดที่รัฐสภาไทย ในฐานะเจ้าภาพ
จัดการประชุม AIPACODD ครั้งถัดไป จะต้องน ามาด าเนินการต่อหรือไม่ 
 

 นายจิรัฏฐ์ิศากร  ทิพยรักษ์ นักวิเทศสัมพันธ์ช านาญการ กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร กล่าวตอบค าถามดังกล่าวต่อ
ที่ประชุมว่า สารัตถะของการประชุม AIPACODD ไม่แตกต่างจากสารัตถะของการประชุมคณะกรรมาธิการ
ศึกษาข้อเท็จจริงของ AIPA ว่าด้วยการปราบปรามภัยคุกคามจากยาเสพติด (AIPA Fact-Finding Committee 
to Combat the Drug Menace – AIFOCOM)  กิจกรรมทีส่ าคัญในการประชุมครั้งนี้มี ๓ ประการ  ประการแรก 
คือ การรับฟังรายงานสถานการณ์ประเทศ (Country report) ด้านยาเสพติด  ประการที่สอง คือ การรับรองข้อมติ
ว่าด้วยการป้องกันและขจัดยาเสพติดจากเยาวชน ซึ่งเน้นเรื่องการให้การศึกษา  และประการที่สาม คือ การรับรอง
เอกสารก าหนดขอบเขตภารกิจ (Terms of Reference – ToR) ของ AIPACODD  ซึ่งในการนี้ สาธารณรัฐฟิลิปปินส์ 
เสนอให้จัดตั้ง Special desk เพ่ือศึกษาด้านยาเสพติดเป็นการเฉพาะ  อย่างไรก็ดี รัฐสภาสมาชิกจะต้อง
จ่ายเงินค่าบ ารุงเพ่ือการด าเนินงานของ Special desk ลักษณะนี้ จ านวน ๕,๐๐๐ ดอลลาร์สหรัฐอเมริกาต่อปี   
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ซึ่งคณะผู้แทนรัฐสภาสาธารณรัฐสิงคโปร์ไม่เห็นด้วยกับเรื่องดังกล่าว  ผลสุดท้าย ที่ประชุมจึงมีมติให้ส านักงาน
เลขาธิการ AIPA ทดลองปฏิบัติหน้าที่ Special desk ไปพลางก่อน เพ่ือศึกษาว่าการจัดตั้ง Special desk เช่นนี้
จะส่งผลดีต่อการด าเนินงานด้านยาเสพติดมากน้อยเพียงใด 
 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 

 ๔.๑ การเตรียมการส าหรับการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๙ ณ สาธารณรัฐ
สิงคโปร์  
  ๔.๑.๑ ร่างบทกล่าวแนะน า (Script) ประกอบวีดีทัศน์ในโอกาสการรับต าแหน่งประธาน
สมัชชารัฐสภาอาเซียนของประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 

 นายนที  เจียมเจริญ กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ รายงานต่อที่ประชุมว่า ตามที่คณะกรรมการ 
ได้มีมติให้ฝ่ายเลขานุการจัดท าร่างบทกล่าวแนะน า (Script) ประกอบวีด ิทัศน์ในโอกาสการรับต าแหน่งประธาน
สมัชชารัฐสภาอาเซียนของประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ในช่วงท้ายของการประชุมใหญ่สมัชช ารัฐสภา-
อาเซียน ครั้งที่ ๓๙ ในเดือนกันยายน ๒๕๖๑ ณ สาธารณรัฐสิงคโปร์ ก่อนน าส่งไปยังหน่วยงานภายในที่เกี่ยวข้อง
เพ่ือจัดท าวีดิทัศน์ดังกล่าวต่อไปนั้น  บัดนี้ ฝ่ายเลขานุการได้ด าเนินการเสร็จเรียบร้อยแล้ว ดังเอกสารประกอบ 
การพิจารณาแนบท้ายระเบียบวาระ  
 สาระส าคัญของร่าง Script ข้างต้นสามารถสรุปได้ ดังนี้ 
 ๑. สภานิติบัญญัติแห่งชาติยินดีและมีความพร้อมที่จะเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมภายใต้กรอบ
สมัชชารัฐสภาอาเซียน ในปี พ.ศ. ๒๕๖๒ 
 ๒. สภานิติบัญญัติแห่งชาติท าหน้าที่รัฐสภาอย่างเต็มรูปแบบในช่วงที่ประเทศไทยก าลังเปลี่ยนผ่าน
สู่ระบอบประชาธิปไตยท่ีมีความสมบูรณ์ยิ่งขึ้น 
 ๓. ประเทศไทยก าลังมุ่งหน้าสู่การเลือกตั้งทั่วไปในช่วงครึ่งแรกของปี พ.ศ. ๒๕๖๒  ภายหลังจาก
การจัดการภายในที่จ าเป็น ประเทศไทยพร้อมที่จะเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ 
ระหว่างวันที่ ๖-๑๒ ตุลาคม ๒๕๖๒ ณ กรุงเทพมหานคร 
 ๔. รัฐสภาไทยให้การสนับสนุนและมีความกระตือรือร้นต่อภารกิจของสมัชชารัฐสภาอาเซียน
ตลอดระยะเวลากว่า ๔๐ ปี ที่ผ่านมา และจะรักษาพฤติการณ์เช่นนี้ตลอดการปฏิบัติหน้าที่ในฐานะรัฐสภาของ
ประธานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
 ๕. รัฐสภาไทยมุ่งสนับสนุนให้สมัชชารัฐสภาอาเซียนเป็นองค์กรที่เป็นผู้แทนของประชาชนอาเซียน
อย่างแท้จริง  ทั้งนี้ วิสัยทัศน์ของรัฐสภาไทยในฐานะรัฐสภาผู้จัดการประชุม คือ การส่งเสริมความยั่งยืน 
(Sustainability) ในการมุ่งหน้าสู่อนาคตร่วมกัน 
 ทั้งนี้ เมื่อที่ประชุมเห็นชอบร่าง Script ดังกล่าวแล้ว ฝ่ายเลขานุการจะแปลเป็นภาษาอังกฤษและ
น าส่งไปยังส านักประชาสัมพันธ์ต่อไป 
 

 นางสาวสุภาสินี  ขมะสุนทร ที่ปรึกษาคณะกรรมการ กล่าวต่อที่ประชุมว่า จากการอภิปราย
เรื่องนี้ในการประชุมคณะกรรมการที่ผ่านมา เมื่อได้ Script แล้ว หน่วยงานที่รับผิดชอบเรื่องการผลิตวีดิทัศน์
คือสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา แต่การประชาสัมพันธ์วีดิทัศน์จะด าเนินการโดยทั้งส านัก
ประชาสัมพันธ์และสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา  
 
 



- ๙ - 
 
 ส าหรับร่าง Script ที่ฝ่ายเลขานุการเสนอมา ตนมีข้อสังเกต ดังนี้  
 ๑.  ข้อ ๒-๓ ของร่าง Script สามารถรวมกันได้ และหากไม่กล่าวถึงการปฏิบัติหน้าที่โดยปกติ
หรือไม่ปกติของรัฐสภา จะสามารถสื่อความได้ว่าการปฏิบัติหน้าที่ของรัฐสภาไทยเป็นไปด้วยความต่อเนื่อง  
ซึ่งจะท าให้เกิดความเชื่อมั่นและน าไปสู่การกล่าวแนะน าว่ารัฐสภาไทยพร้อมจะท าหน้าที่ประธาน AIPA อย่างไร   
 ๒.  ควรมีการกล่าวเกี่ยวกับมุมมองของรัฐสภาไทยต่ออาเซียนและบทบาทของรัฐสภาในอาเซียน 
โดยอาจปรับเพ่ิมในส่วนที่ว่าด้วยพันธกรณีของรัฐสภาไทยภายใต้กรอบ AIPA ในช่วง ๔๐ ปีที่ผ่านมา และ
เชื่อมโยงกับวิสัยทัศน์การส่งเสริมความยั่งยืนที่จะกล่าวถึงในส่วนต่อไป 
 ๓.  ส าหรับวิสัยทัศน์เรื่องการส่งเสริมความยั่งยืน ควรมีแนวคิดว่ารัฐสภาไทยจะหยิบยกประเด็นใด
ขึ้นเป็นประเด็นหลัก 
 

 นางสาวโสมอุษา  บูรณะเหตุ ผู้อ านวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา 
กรรมการ กล่าวว่า สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภาไม่ขัดข้องที่จะเป็นผู้ด าเนินการ  อย่างไรก็ดี 
ในฐานะหน่วยงานปลายทางด้านการผลิต สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภายังขาด (๑) Script 
ภาษาอังกฤษ (๒) ผู้ที่จะลงเสียง ซึ่งต้องเป็นมืออาชีพ (Professional) พอสมควร และ (๓) Footage ซึ่งก็คือ
ภาพประกอบ  ฉะนั้น ขณะนี้ จงึจ าเป็นต้องขอรับการสนับสนุน Script ผู้ที่จะลงเสียงและ Footage  
 

 ที่ประชุมมีมติ ดังนี้ 
 ๑.  เห็นชอบให้แก้ไขร่าง Script ตามค าแนะน าของนางสาวสุภาสินี  ขมะสุนทร รองเลขาธิการ
สภาผู้แทนราษฎร ที่ปรึกษาคณะกรรมการ 
 ๒. เห็นชอบในหลักการให้ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศน าส่ง Script ที่ผ่านความเห็นชอบ
แล้วและภาพประกอบ ให้แก่สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา เพ่ือด าเนินการผลิต 
 

  ๔.๑.๒ การพิจารณาจ านวนเจ้าหน้าที่ที่จะร่วมเดินทางไปศึกษาแนวทางการด าเนินงานเพ่ือ
เตรียมความพร้อมส าหรับการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ 
 

 นายนที  เจียมเจริญ กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ รายงานต่อที่ประชุมว่า ฝ่ายเลขานุการ
ขอเสนอร่างองค์ประกอบคณะเจ้าหน้าที่ที่จะร่วมเดินทางไปศึกษาแนวทางการด าเนินงานจัดการประชุมใหญ่
สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๙ ณ สาธารณรัฐสิงคโปร์ เพ่ือเตรียมความพร้อมส าหรับการประชุมใหญ่สมัชชา-
รัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ ซึ่งประกอบด้วยข้าราชการจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องของส านักงานเลขาธิการสภา-
ผู้แทนราษฎร ได้แก่ (๑) ส านักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ (๒) ส านักภาษาต่างประเทศ (๓) กลุ่มงานเลขาธิการ
สภาผู้แทนราษฎร ปฏิบัติหน้าที่ส านักงานศูนย์ประชาคมอาเซียนของรัฐสภา (๔) ส านักประชาสัมพันธ์ (๕) สถานี
วิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา และ (๖) ส านักรักษาความปลอดภัย ส านักละ ๑ คน รวมเป็น
จ านวนทั้งสิ้น ๖ คน   
 ทั้งนี้ ฝ่ายเลขานุการขอความอนุเคราะห์ส านักที่เกี่ยวข้องกรอกแบบเสนอชื่อข้าราชการในสังกัด 
ดังเอกสารประกอบการพิจารณาแนบท้ายระเบียบวาระ พร้อมน าส่งกลับมาให้ฝ่ายเลขานุการผ่านทางระบบ
สารบรรณอิเล็กทรอนิกส์ถึงส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ ภายในวันจันทร์ที่ ๙ กรกฎาคม ๒๕๖๑ 
 

 นางพรพิศ  เพชรเจริญ ประธานคณะกรรมการ แสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมต่อที่ประชุมว่า เห็นควร
เพ่ิมส านักสารสนเทศ อีกจ านวน ๑ คน รวมเป็นจ านวนทั้งสิ้น ๗ คน 

 

 นางสาวสุภาสินี  ขมะสุนทร ที่ปรึกษาคณะกรรมการ สอบถามว่า เจ้าหน้าที่จากสถานีวิทยุกระจายเสียง
และวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา จ านวน ๑ คน จะเพียงพอหรือไม่ จ าเป็นต้องเพ่ิมช่างภาพอีก ๑ คนหรือไม่  
 



- ๑๐ - 
 
 นางพรพิศ  เพชรเจริญ ประธานคณะกรรมการ แจ้งข้อมูลเพ่ิมเติมต่อที่ประชุมว่า เรื่องนี้เป็นไป
ตามมติที่ประชุมคณะกรรมการชุดนี้  งบประมาณในการสนับสนุนการร่วมเดินทางไปศึกษาการจัดการประชุม
ภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน จะอยู่ในส่วนเดียวกับงบประมาณในการเดินทางไปเข้าร่วมการประชุมของ
คณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติในการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๙ ณ สาธารณรัฐสิงคโปร์  
 

 นางสาวสตีจิตร  ไตรพิบูลย์สุข ผู้อ านวยการส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ กรรมการ 
แจ้งข้อมูลเพิ่มเติมต่อที่ประชุมว่า นางพรพิศ  เพชรเจริญ รองเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เคยน าเรื่องดังกล่าว
กราบเรียนต่อประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติด้วยวาจาแล้ว และในเบื้องต้น ประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ
ไม่ขัดข้อง  
 

 นางละออ  ภูธรใจ ที่ปรึกษาด้านระบบงานนิติบัญญัติ ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา ที่ปรึกษา
คณะกรรมการ แสดงความคิดเห็นต่อที่ประชุมว่า หากเคยน าเรื่องดังกล่าวกราบเรียนต่อประธานสภานิติบัญญัติ-
แห่งชาติแล้วและประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติไม่ขัดข้อง อาจเสนอขออนุมัติ ในหลักการให้เจ้าหน้าที่กลุ่มที่
จะไปศึกษาการจัดการประชุม ในลักษณะคณะเจ้าหน้าที่ที่จะเดินทางร่วมไปกับคณะ เพราะเรื่องดังกล่าวถือว่า
มีความจ าเป็น   
 

 นายสรศักดิ์  เพียรเวช ที่ปรึกษาคณะกรรมการ ตั้งข้อสังเกตต่อที่ประชุมว่า ในท้ายที่สุด ต้องพิจารณา
จ านวนของคณะเจ้าหน้าที่ที่จะเดินทางด้วย เพราะประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติจะอนุมัติจ านวนเจ้าหน้าที่
เพียงเท่าที่จ าเป็นเท่านั้น  หากประธานสภานิติบัญญัติแห่งชาติอนุมัติจ านวนผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
จ านวน ๖ คน แต่ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร เสนอให้มีเจ้าหน้าที่เดินทางไปศึกษาการจัดการประชุม 
จ านวนถึง ๘ คน เช่นนี้อาจเกิดความไม่เหมาะสมในแง่จ านวนองค์ประกอบคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 

 ที่ประชุมมีมติ ดังนี้ 
 ๑.  เห็นชอบองค์ประกอบคณะเจ้าหน้าที่ที่จะร่วมเดินทางไปศึกษาแนวทางการด าเนินงานจัดการ
ประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๙ ณ สาธารณรัฐสิงคโปร์ เพ่ือเตรียมความพร้อมส าหรับการประชุมใหญ่
สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ จ านวนทั้งสิ้น ๗ คน โดยขอให้กรอกแบบเสนอชื่อข้าราชการในสังกัด พร้อม
น าส่งให้ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ ภายในวันที่ ๙ กรกฎาคม ๒๕๖๑ 
 ๒.  เห็นชอบในหลักการให้เสนอขออนุมัติเจ้าหน้าที่ที่จะร่วมเดินทางไปศึกษาแนวทางการด าเนินงาน
จัดการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๙ ณ สาธารณรัฐสิงคโปร์ เป็นส่วนหนึ่งของคณะผู้แทนสภา-
นิติบัญญัติแห่งชาติในการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๓๙ 
 ๓.  รับทราบข้อสังเกตเก่ียวกับความเหมาะสมในแง่จ านวนองค์ประกอบคณะเจ้าหน้าที่ เมื่อเทียบ
กับจ านวนองค์ประกอบคณะผู้แทนสภานิติบัญญัติแห่งชาติ 
 

 ๔.๒ การเสนอแต่งตั้งคณะอนุกรรมการภายใต้คณะกรรมการอ านวยการจัดการประชุมภายใต้
กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ 
 

 นายนที  เจียมเจริญ กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ รายงานต่อที่ประชุมว่า ตามที่ประธานสภา-
นิติบัญญัติแห่งชาติได้แต่งตั้งคณะกรรมการอ านวยการจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน  
ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ แล้วนั้น เพ่ือให้การด าเนินงานมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น ฝ่ายเลขานุการจะขอเสนอให้มีการแต่งตั้ง
คณะอนุกรรมการที่เกี่ยวข้องภายใต้คณะกรรมการอ านวยการฯ จ านวน ๖ ด้าน ได้แก่ 
 (๑) คณะอนุกรรมการด้านพิธีการ การอ านวยความสะดวก และงานเลี้ยง 
  เลขานุการคณะ :  ส านักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 (๒) คณะอนุกรรมการด้านประชาสัมพันธ์ 
  เลขานุการคณะ :  ส านักประชาสัมพันธ์ ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
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 (๓) คณะอนุกรรมการด้านการรักษาความปลอดภัยและพยาบาล 
  เลขานุการคณะ :  ส านักรักษาความปลอดภัย ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 (๔) คณะอนุกรรมการด้านเนื้อหาสาระ 
  เลขานุการคณะ :  ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 (๕) คณะอนุกรรมการด้านเนื้อหาสาระในการประชุมคณะมนตรีที่ปรึกษาของสมัชชารัฐสภาอาเซียน
  ว่าด้วยยาเสพติดอันตราย ครั้งที่ ๒ 
  เลขานุการคณะ :  ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 (๖) คณะอนุกรรมการด้านการบริหารจัดการประชุม 
  เลขานุการคณะ :  ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศและส านักการคลังและงบประมาณ 
  ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
 

 ทั้งนี้ ฝ่ายเลขานุการได้จัดท าร่างอ านาจหน้าที่ของคณะอนุกรรมการด้านต่าง ๆ ดังเอกสารประกอบ 
การพิจารณาแนบท้ายระเบียบวาระ โดยในเบื้องต้น ขอให้ที่ประชุมพิจารณาเกี่ยวกับชื่อและอ านาจหน้าที่ของ
คณะอนุกรรมการแต่ละคณะ โดยโครงสร้างของคณะอนุกรรมการด้านต่าง ๆ จะประกอบไปด้วยสมาชิกสภา - 
นิติบัญญัติแห่งชาติและข้าราชการของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรและส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา  
ซึ่งจะท าหน้าที่ฝ่ายเลขานุการของคณะอนุกรรมการ  ส าหรับองค์ประกอบและรายชื่อข้าราชการที่จะปฏิบัติหน้าที่
ในคณะอนุกรรมการนั้น ฝ่ายเลขานุการจะได้ประสานเป็นรายส านักในขั้นตอนการยกร่างค าสั่งเพ่ือให้ประธาน-
สภานิติบัญญัติแห่งชาติลงนามในค าสั่งแต่งตั้งต่อไป 
 

 นางสาวสตีจิตร  ไตรพิบูลย์สุข กรรมการ สอบถามว่า ที่มาของการเสนอแต่งตั้งคณะอนุกรรมการ
ด้านเนื้อหาสาระในการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ เป็นอย่างไร 
 

 นายสฤษฎิ์พล  สตะเวทิน นักวิเทศสัมพันธ์ช านาญการพิเศษ กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ตอบค าถามดังกล่าวต่อที่ประชุมว่า 
เหตุที่มีการเสนอแต่งตั้งคณะอนุกรรมการด้านเนื้อหาสาระในการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ เป็นการเฉพาะ 
เนื่องจากการประชุมดังกล่าวจะเกิดขึ้นในเดือนมีนาคม ๒๕๖๒ ก่อนการประชุมอ่ืนภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภา-
อาเซียน ในปี พ.ศ. ๒๕๖๒ และเกี่ยวข้องกับหน่วยงานเฉพาะทาง เช่น ส านักงานเลขาธิการคณะกรรมการป้องกัน
และปราบปรามยาเสพติด (ป.ป.ส.) ซึ่งเป็นหน่วยงานหลักที่รับผิดชอบสารัตถะด้านยาเสพติด และมูลนิธิ 
โครงการหลวงซึ่งก ากับดูแลสถานีเกษตรหลวงอินทนนท์ อันเป็นสถานที่ศึกษาดูงานในการประชุม AIPACODD 
ครั้งที่ ๒ เป็นต้น  เมื่อเสร็จภารกิจการประชุมนี้แล้ว ภารกิจของคณะอนุกรรมการจะได้สิ้นสุดลงพร้อมกันและ
ไม่เกิดความยืดเยื้อ  หากผู้แทนของหน่วยงานเฉพาะทางเหล่านี้ไปรวมอยู่ในคณะอนุกรรมการด้านเนื้อหาสาระ
เพียงคณะเดียว ภายหลังจากเสร็จสิ้นการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ แล้ว ผู้แทนหน่วยงานเหล่านี้จะยังคง
ต้องมาเข้าร่วมประชุมต่อจนกระท่ังเสร็จสิ้นภารกิจการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐  
 ส าหรับคณะอนุกรรมการด้านการบริหารจัดการประชุมนั้น สืบเนื่องจากที่ผ่านมา ไม่เคยมีการแต่งตั้ง
คณะอนุกรรมการที่ควบคุม ตลอดจนก ากับดูแลการจัดซื้อจัดจ้างที่เกี่ยวข้องกับการจัดการประชุมรัฐสภา
ระหว่างประเทศมาก่อน  ฉะนั้น เพ่ือให้การด าเนินการเรื่องดังกล่าวเป็นไปอย่างรอบคอบ ถูกต้อง โปร่งใส และ
สอดคล้องกับกฎระเบียบทางราชการทุกประการ จึงเห็นควรเสนอแต่งตั้งคณะอนุกรรมการคณะนี้ขึ้น  ทั้งนี้ 
คณะอนุกรรมการดังกล่าวจะประกอบด้วยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับการจัดซื้อจัดจ้างตลอดทั้งกระบวนการ ตั้งแต่
หน่วยงานที่มีความประสงค์ขอจัดซื้อจ้างและหน่วยงานที่ก ากับดูแลด้านงบประมาณ  
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 นางพรพิศ  เพชรเจริญ ประการคณะกรรมการ กล่าวต่อที่ประชุมว่า ส าหรับอ านาจหน้าที่ของ
คณะอนุกรรมการด้านการบริหารจัดการประชุม ขอให้เทียบเคียงกับคณะอนุกรรมการด้านการบริหารจัดการประชุม
ภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาเอเชียประกอบด้วย 
 

 นางสาวสุภาสินี  ขมะสุนทร ที่ปรึกษาคณะกรรมการ แสดงความคิดเห็นต่อที่ประชุมว่า จากเอกสาร 
แนบท้ายระเบียบวาระที่ฝ่ายเลขานุการเสนอ อ านาจหน้าที่ของคณะอนุกรรมการด้านเนื้อหาสาระในการประชุม 
AIPACODD ครั้งที่ ๒ อาจมีความซ้ าซ้อน (Redundancy) เนื่องจากอ านาจหน้าที่ของคณะอนุกรรมการด้าน
เนื้อหาสาระนั้นครอบคลุมเนื้อหาสาระการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ อยู่แล้ว  นอกจากนี้ ยังควรค านึงถึง
ความเชื่อมโยงที่ว่า จะต้องมีการน าข้อสรุปของที่ประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ เข้าสู่การพิจารณาของที่ประชุม
สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ ด้วย  ทั้งนี้ หากจะใช้ตรรกะแบบเดียวกันในการพิจารณาแต่งตั้งคณะอนุกรรมการ 
หากมีคณะอนุกรรมการด้านเนื้อหาสาระในการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ ก็ควรมีคณะอนุกรรมการด้าน
เนื้อหาสาระในการประชุม AIPA–ASEAN Interface ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ด้วย จึงขอให้มีการทบทวน  อย่างไรก็ดี 
ตนเห็นว่า คณะอนุกรรมการด้านเนื้อหาสาระเพียงคณะเดียวมีความครอบคลุมเพียงพอแล้ว 
 

 นางพรพิศ  เพชรเจริญ ประธานคณะกรรมการ กล่าวว่า ขอให้ฝ่ายเลขานุการอธิบายเหตุผล
ความจ าเป็นในการเสนอแต่งตั้งคณะอนุกรรมการด้านเนื้อหาสาระในการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ เพ่ิมเติม 
 

 นายสฤษฎิ์พล  สตะเวทิน นักวิเทศสัมพันธ์ช านาญการพิเศษ กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร แจ้งต่อที่ประชุมว่า เหตุผลที่
เสนอแต่งตั้งคณะอนุกรรมการด้านเนื้อหาสาระในการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ เนื่องจากต้องการปรับปรุง
การท างานจากการจัดการประชุม AIFOCOM ที่จังหวัดเชียงราย เมื่อปี พ.ศ. ๒๕๕๒  ในครั้งนั้น การด าเนินงาน
ด้านสารัตถะอยู่ภายใต้คณะอนุกรรมการด้านสารัตถะเพียงคณะเดียว  หน่วยงานเฉพาะทางที่เกี่ยวข้องกับ
การประชุม AIFOCOM มีสถานะเป็นเพียงผู้มารายงาน มิได้อยู่ในองค์ประกอบคณะอนุกรรมการ  
 

 นางสาวสตีจิตร  ไตรพิบูลย์สุข กรรมการ กล่าวต่อที่ประชุมว่า หากไม่ด าเนินการแบบที่ฝ่ายเลขานุการ
เสนอ อาจด าเนินการได้อีกแบบหนึ่ง คือ แต่งต้ังคณะอนุกรรมการด้านเนื้อหาสาระเพียงคณะเดียว เพ่ือก ากับ
ดูแลเนื้อหาสาระการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ในภาพรวมเท่านั้น และแต่งตั้ง
คณะท างานด้านเนื้อหาสาระ (๑) การประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ (๒) การประชุม AIPA–ASEAN Interface 
ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ และ (๓) การประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ ภายใต้คณะอนุกรรมการ
ดังกล่าว เพื่อรับผิดชอบเนื้อหาสาระเฉพาะทางของการประชุมต่าง ๆ 
 

 นางพรพิศ  เพชรเจริญ ประธานคณะกรรมการ แสดงความคิดเห็นต่อที่ประชุมว่า หากเป็นดังนั้น 
เห็นควรด าเนินการตามแบบที่ฝ่ายเลขานุการเสนอ 
 

 นางสาวสุภาสินี  ขมะสุนทร ที่ปรึกษาคณะกรรมการ แสดงความคิดเห็นเพ่ิมเติมต่อที่ประชุมว่า 
หากจะด าเนินการตามแบบที่ฝ่ายเลขานุการเสนอ เห็นควรเสนอแต่งตั้งคณะอนุกรรมการด้านเนื้อหาสาระการประชุม 
AIPA–ASEAN Interface ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ เพ่ิมเติมอีกคณะหนึ่งด้วย มิฉะนั้น อาจเกิดค าถามว่าเพราะเหตุใด
การประชุม AIPA–ASEAN Interface ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ จึงไม่มีคณะอนุกรรมการก ากับดูแลด้านเนื้อหาสาระ
เป็นการเฉพาะ 
 

 นายสฤษฎิ์พล  สตะเวทิน นักวิเทศสัมพันธ์ช านาญการพิเศษ กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  แจ้งต่อที่ประชุมเพ่ิมเติมว่า 
การจัดการด้านเนื้อหาสาระของการประชุม AIPA–ASEAN Interface ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ และการประชุมใหญ่
สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ จะเป็นไปตาม Timeline ที่ฝ่ายเลขานุการได้เสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการ 



- ๑๓ - 
 
ครั้งที่ ๒/๒๕๖๑ กล่าวคือ จะมีการแต่งตั้งคณะอนุกรรมการด้านเนื้อหาสาระ ๒ ช่วง  ช่วงแรกจะรับผิดชอบ
เพียงเฉพาะการประชุม AIPA–ASEAN Interface ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒  และอีกช่วงหนึ่งจะมีการแต่งตั้ง
อนุกรรมการเพิ่มเติมเพ่ือก ากับดูแลด้านเนื้อหาสาระการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ โดยจะมี
ผู้แทนหน่วยงานเฉพาะทางท้ังด้านการเมือง เศรษฐกิจ และสังคม   
 

 ที่ประชุมมีมติ เห็นชอบชื่อและอ านาจหน้าที่ของคณะอนุกรรมการด้านต่าง ๆ ภายใต้คณะกรรมการ
อ านวยการจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ตามแบบท่ีฝ่ายเลขานุการเสนอ 
 

 ๔.๓ การพิจารณาจ านวนเจ้าหน้าที่ซ่ึงจะเข้าพักในโรงแรมที่จัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชา-
รัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ 
 

 นายนที  เจียมเจริญ กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ รายงานต่อที่ประชุมว่า ด้วยส านักองค์การ-
รัฐสภาระหว่างประเทศอยู่ระหว่างการจัดท าหนังสือจากส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ถึงโรงแรมที่
เกี่ยวข้อง เพ่ือแจ้งความประสงค์ในการใช้ห้องแต่ละประเภทและขอให้ส ารองห้องเหล่านั้นในช่วงการประชุมให้
เพียงพอต่อการใช้งาน โดยหน่วยงานภายในที่เกี่ยวข้องส่วนใหญ่ได้แจ้งจ านวนเจ้าหน้าที่ที่จะเข้าร่วมปฏิบัติภารกิจ
ในการประชุมต่าง ๆ มาแล้ว (ไม่รวมผู้อ านวยการส านัก) พร้อมกับประมาณการค่าใช้จ่ายของส านัก ตามมติที่
ประชุมคณะกรรมการ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๐ เมื่อเดือนกันยายน ๒๕๖๐ และในโอกาสการปรับลดงบประมาณตาม
มติที่ประชุมคณะกรรมการ ครั้งที่ ๓/๒๕๖๑ เมื่อเดือนพฤษภาคม ๒๕๖๑ 
 ในการนี้ ขอเรียนว่า โดยหลักการ ฝ่ายเลขานุการจะจัดห้องพักในโรงแรมที่จัดการประชุมให้แก่
เจ้าหน้าที่ทุกคนที่เข้าร่วมปฏิบัติภารกิจในต่างจังหวัด  ส าหรับการจัดการประชุมในกรุงเทพมหานคร เนื่องจาก
เจ้าหน้าที่บางส่วนอาจมีภารกิจในช่วงกลางคืนและจ าเป็นต้องเข้าพักในโรงแรมที่จัดการประชุม ฝ่ายเลขานุการ
ขอให้หน่วยงานภายในที่เกี่ยวข้องพิจารณาจ านวนเจ้าหน้าที่ในกลุ่มข้างต้น โดยอิงจากเอกสารประกอบการพิจารณา
แนบท้ายระเบียบวาระไปทีละการประชุมตามล าดับ ตั้งแต่การประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ การประชุม 
AIPA–ASEAN Interface ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๒ และการประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐  
 จากนั้น ที่ประชุมได้หารือเกี่ยวกับจ านวนเจ้าหน้าที่ที่จะร่วมปฏิบัติภารกิจและจ านวนเจ้าหน้าที่
ที่จ าเป็นต้องพักโรงแรมในแต่ละภารกิจการจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒  
รายละเอียดสรุปได้ดังนี้  
 

๑.  การประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ (มีนาคม ๒๕๖๒) ณ จังหวัดเชียงใหม่ 
 

 

หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
จ านวนเจ้าหน้าที่ 
ร่วมปฏิบัติภารกิจ 

จ านวนเจ้าหน้าที่ที่
จ าเป็นต้องพักโรงแรม  
หรือจ านวนห้องพัก 

ที่ต้องการ 
๑. ส านักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ 

ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
๒๕ คน ๒๕ คน 

๒. ส านักภาษาต่างประเทศ 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

๑๑ คน ๑๑ คน 

๓. ส านักประชาสัมพันธ์  
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และ 
ส านักประชาสัมพันธ์ ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา 

๖ คน ๖ คน 



- ๑๔ - 
 

 
๒.  การประชุม AIPA–ASEAN Interface ระหว่างการประชุมสุดยอดผู้น าอาเซียน ครั้งที่ ๓๔ (มิถุนายน 
๒๕๖๒) ณ กรุงเทพมหานคร 
 

หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
จ านวนเจ้าหน้าที่ 
ร่วมปฏิบัติภารกิจ 

จ านวนเจ้าหน้าที่ที่
จ าเป็นต้องพักโรงแรม  
หรือจ านวนห้องพัก 

ที่ต้องการ 
๔. สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา 

ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
- ๓ คน (ในกรณีท าข่าว
 เท่านั้น) 
- ๑๕ คน (ในกรณี 
 มีการบันทึกเทป) 

- ๓ คน (ในกรณี 
 ท าข่าวเท่านั้น) 
-  ๑๕ คน (ในกรณี 
 มีการบันทึกเทป) 

๕. ส านักรักษาความปลอดภัย 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
- เจ้าหน้าที่ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ๒๑ คน ๒๑ คน 
-  เจ้าหน้าทีส่ านักงานต ารวจแห่งชาติ (จะแจ้งให้ทราบอีกครั้ง) (จะแจ้งให้ทราบอีกครั้ง) 

๖. ส านักสารสนเทศ 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

๗ คน ๗ คน 

๗. ส านักบริการทางการแพทย์ประจ ารัฐสภา 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
-  เจ้าหน้าที่ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ๑ คน ๑ คน 
-  แพทย์ พยาบาล และเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้อง ๔ คน 

(แพทย์ 
พยาบาล 

พนักงานกู้ชีพ 
พนักงานขับรถ) 

๔ คน 

๘. ส านักการพิมพ์ ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ๒ คน ๒ คน 
๙. ส านักการคลังและงบประมาณ 

ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
๔ คน ๔ คน 

๑๐. ส านักงานประธานวุฒิสภา ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา ๑๐ คน ๕ ห้อง 
๑๑. ส านักการต่างประเทศ ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา (จะแจ้งให้ทราบอีกครั้ง) (จะแจ้งให้ทราบอีกครั้ง) 

หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
จ านวนเจ้าหน้าที่ 
ร่วมปฏิบัติภารกิจ 

จ านวนเจ้าหน้าที่ที่
จ าเป็นต้องพักโรงแรม  
หรือจ านวนห้องพัก 

ที่ต้องการ 
๑. ส านักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ 

ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
๒๐ คน ๑๖ คน 

๒. ส านักภาษาต่างประเทศ 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

๒๐ คน ไม่ใช้ห้องพัก 



- ๑๕ - 
 

 
 
 
 
 
 
 

หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง จ านวนเจ้าหน้าที่ 
ร่วมปฏิบัติภารกิจ 

จ านวนเจ้าหน้าที่ที่
จ าเป็นต้องพักโรงแรม  
หรือจ านวนห้องพัก 

ที่ต้องการ 
๓. ส านักประชาสัมพันธ์  

ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และ 
ส านักประชาสัมพันธ์ ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา 

๑๐ คน ๒ ห้อง 

๔. สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

๑๕ คน ๒ ห้อง 

๕. ส านักรักษาความปลอดภัย 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
- เจ้าหน้าที่ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ๒๑ คน ๒๑ คน 
- เจ้าหน้าทีส่ านักงานต ารวจแห่งชาติ (จะแจ้งให้ทราบอีกครั้ง) (จะแจ้งให้ทราบอีกครั้ง) 

๖. ส านักสารสนเทศ 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

๗ คน ๗ คน 

๗. ส านักบริการทางการแพทย์ประจ ารัฐสภา 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
- เจ้าหน้าที่ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ๑ คน ๑ คน 
- แพทย์ พยาบาล และเจ้าหน้าที่ที่เก่ียวข้อง ๔ คน 

(แพทย์ 
พยาบาล 

พนักงานกู้ชีพ 
พนักงานขับรถ) 

๔ คน 

๘. ส านักการพิมพ์ ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ๒ คน ๒ คน 
๙. ส านักการคลังและงบประมาณ 

ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
๔ คน ไม่ใช้ห้องพัก 

๑๐. ส านักงานประธานวุฒิสภา 
ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา 

๑๐ คน ๕ ห้อง 

๑๑. ส านักงานประธานสภาผู้แทนราษฎร 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

๒ คน ๒ คน 

๑๒. กลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  
ปฏิบัติหน้าที่ส านักงานศูนย์ประชาคมอาเซียน 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

๑ คน ไม่ใช้ห้องพัก 



- ๑๖ - 
 
๓.  การประชุมใหญ่สมัชชารัฐสภาอาเซียน ครั้งที่ ๔๐ (ตุลาคม ๒๕๖๒) ณ กรุงเทพมหานคร 
 

 
 
 

หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
จ านวนเจ้าหน้าที่ 
ร่วมปฏิบัติภารกิจ 

จ านวนเจ้าหน้าที่ที่
จ าเป็นต้องพักโรงแรม  
หรือจ านวนห้องพัก 

ที่ต้องการ 
๑. ส านักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ 

ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
๓๙ คน ๑๒ ห้อง 

๒. ส านักภาษาต่างประเทศ 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

๖๐ คน ๑๓ คน 

๓. ส านักประชาสัมพันธ์  
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร และ 
ส านักประชาสัมพันธ์ ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา 

๑๖ คน ๘ ห้อง 

๔. สถานีวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์รัฐสภา 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

๑๖ คน ๘ ห้อง 

๕. ส านักรักษาความปลอดภัย 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
- เจ้าหน้าที่ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ๒๑ คน ๒๑ คน 
- เจ้าหน้าทีส่ านักงานต ารวจแห่งชาติ (จะแจ้งให้ทราบอีกครั้ง) (จะแจ้งให้ทราบอีกครั้ง) 

๖. ส านักสารสนเทศ 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

๗ คน ๗ คน 

๗. ส านักบริการทางการแพทย์ประจ ารัฐสภา 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
- เจ้าหน้าที่ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ๑ คน ๑ คน 
- แพทย์ พยาบาล และเจ้าหน้าที่ท่ีเกี่ยวข้อง ๔ คน 

(แพทย์ 
พยาบาล 

พนักงานกู้ชีพ 
พนักงานขับรถ) 

๔ คน 

๘. ส านักการพิมพ์ ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ๔ คน ๒ ห้อง 
๙. ส านักการคลังและงบประมาณ 

ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
๖ คน ไม่ใช้ห้องพัก 

๑๐. ส านักงานประธานสภาผู้แทนราษฎร 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร หรือ 
ส านักงานประธานวุฒิสภา 
ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา 

๑๐ คน ๑๐ คน 



- ๑๗ - 
 

 
 ที่ประชุมมีมติ ดังนี้ 
 (๑) เห็นชอบจ านวนเจ้าหน้าที่ที่จะร่วมปฏิบัติภารกิจและจ านวนเจ้าหน้าที่ที่จ าเป็นต้องพักโรงแรม
ในแต่ละภารกิจการจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ตามที่ผู้แทนหน่วยงาน
ที่เก่ียวข้องเสนอข้างต้น เพ่ือน าไปพิจารณาประกอบกับจ านวนงบประมาณท่ีได้รับต่อไป 
 (๒) เห็นชอบให้ส านักรักษาความปลอดภัย ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร โอนงบประมาณ
ในส่วนค่าอาหาร ที่พัก และเงินรางวัลของเจ้าหน้าที่รักษาความปลอดภัย ให้แก่ส านักองค์การรัฐสภาระหว่าง-
ประเทศ พร้อมน าส่งงบประมาณท่ีปรับรายการค่าใช้จ่ายดังกล่าวออกแล้ว ให้แก่ส านักองค์การรัฐสภาระหว่าง-
ประเทศ 
 (๓) เห็นชอบให้ส านักรักษาความปลอดภัย ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร น าส่งจ านวน
เจ้าหน้าที่ต ารวจที่จะร่วมปฏิบัติภารกิจและจ าเป็นต้องพักโรงแรมในแต่ละภารกิจการจัดการประชุมภายใต้
กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ พร้อมทั้งแจ้งให้ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศทราบ 
ภายในวันที่ ๖ กรกฎาคม ๒๕๖๑ 
 (๔) เห็นชอบให้ส านักภาษาต่างประเทศ ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร รวบรวมจ านวน
ล่ามและเจ้าหน้าที่ประสานงาน (Liaison officer) ที่จะร่วมปฏิบัติภารกิจและจ าเป็นต้องพักโรงแรมในแต่ละ
ภารกิจการจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ พร้อมทั้งแจ้งให้ส านักองค์การ-
รัฐสภาระหว่างประเทศทราบ ภายในวันที่ ๖ กรกฎาคม ๒๕๖๑ 
 

 ๔.๔ การเตรียมการส าหรับการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ ณ จังหวัดเชียงใหม่ 
  ๔.๔.๑ ร่างก าหนดการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ 
 

 นายนที  เจียมเจริญ อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ รายงานต่อที่ประชุมว่า ตามที่คณะกรรมการ
อ านวยการจัดการประชุมภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ ได้มีมติให้จัดการประชุม AIPACODD 
ครั้งที่ ๒ ระหว่างวันที่ ๑๒-๑๕ มีนาคม ๒๕๖๒ ณ โรงแรม Le Méridien ถนนช้างคลาน ต าบลช้างคลาน 
อ าเภอเมือง จังหวัดเชียงใหม่ นั้น  ฝ่ายเลขานุการได้จัดท าร่างก าหนดการประชุมข้างต้นเสร็จเรียบร้อยแล้ว  
ดังเอกสารประกอบการพิจารณาแนบท้ายระเบียบวาระ 
 
 

หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
จ านวนเจ้าหน้าที่ 
ร่วมปฏิบัติภารกิจ 

จ านวนเจ้าหน้าที่ที่
จ าเป็นต้องพักโรงแรม  
หรือจ านวนห้องพัก 

ที่ต้องการ 
๑๒. กลุ่มงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร  

ปฏิบัติหน้าที่ส านักงานศูนย์ประชาคมอาเซียน 
ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 

- ๑๕ คน (ถึงวัน
ประชุมรัฐสภา 
ผู้สังเกตการณ์) 
- ๓ คน (วันอ่ืน) 

- ๘ ห้อง (ถึงวัน
ประชุมรัฐสภา 
ผู้สังเกตการณ์) 

- ไม่ได้ระบุ 
๑๓. ส านักวิชาการ 

ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 
- ๑๔ คน (เฉพาะวัน
จัดและวันรื้อถอน

นิทรรศการ) 
- ๔ คน (วันอ่ืน) 

- ไม่ใช้ห้องพัก 
 
 

- ไม่ใช้ห้องพัก 
๑๔. ส านักการต่างประเทศ ส านักงานเลขาธิการวุฒิสภา ๑๒ คน ๒ ห้อง 



- ๑๘ - 
 
 ทั้งนี้ สาระส าคัญของร่างก าหนดการสามารถสรุปได้ ดังนี้ 
 - วันที่ ๑๒ มีนาคม ๒๕๖๒ เป็นวันที่คณะผู้แทนรัฐสภาเดินทางมาถึงและจะมีงานเลี้ยงอาหารค่ า 
 - วันที่ ๑๓ มีนาคม ๒๕๖๒ จะมีพิธีเปิดการประชุมในเวลา ๐๘.๓๐-๐๙.๐๐ นาฬิกา  จากนั้น 
จะมีการน าคณะผู้แทนรัฐสภาไปศึกษาดูงานที่สถานีเกษตรหลวงอินทนนท์ ต าบลบ้านหลวง อ าเภอจอมทอง 
จังหวัดเชียงใหม่ โดยคาดว่าจะใช้เวลาเดินทางราว ๑ ชั่วโมง ๓๐ นาที  คณะผู้แทนรัฐสภาจะศึกษาดูงานตลอด
ทั้งวัน และกลับถึงโรงแรมในเวลาประมาณ ๑๗.๓๐ นาฬิกา  จากนั้น จะมีงานเลี้ยงอาหารค่ า  ทั้งนี้ เหตุผล
ที่ฝ่ายเลขานุการจัดท าร่างก าหนดการเพื่อให้มีการศึกษาดูงานภายหลังจากพิธีเปิด เนื่องจากต้องการให้มี
ความเชื่อมโยงระหว่างการศึกษาดูงานกับการประชุมในวันถัดไป 
 - วันที่ ๑๔ มีนาคม ๒๕๖๒ เป็นวันประชุมเต็มวันและจะมีพิธีปิดการประชุมในเวลา ๑๗.๐๐ นาฬิกา  
จากนั้น จะมีงานเลี้ยงอาหารค่ า และ 
 - วันที่ ๑๕ มีนาคม ๒๕๖๒ จะเป็นวันที่คณะผู้แทนรัฐสภาเดินทางกลับ 
 

 นางพรพิศ  เพชรเจริญ ประธานคณะกรรมการ กล่าวต่อที่ประชุมว่า เพ่ือให้เห็นภาพการเตรียมการ
จัดการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ จึงขอให้ที่ประชุมรับทราบ 
 

 ที่ประชุมมีมติ รับทราบ 
    

  ๔.๔.๒ แผนการเดินทางไปปฏิบัติภารกิจของเจ้าหน้าที่และการเคลื่อนย้ายอุปกรณ์เพ่ือเตรียม 
การจัดการประชุม ณ จังหวัดเชียงใหม่ 
 

 นายนที  เจียมเจริญ อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ รายงานต่อที่ประชุมว่า ฝ่ายเลขานุการ
ขอหารือกับที่ประชุมเกี่ยวกับแผนการเดินทางไปปฏิบัติภารกิจของเจ้าหน้าที่และการเคลื่อนย้ายอุปกรณ์เพ่ือ
เตรียมการจัดการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ ณ จังหวัดเชียงใหม่ โดยในเบื้องต้น ขอเรียนว่าในการจัดการประชุม
ด้านยาเสพติดของ AIPA ที่จังหวัดเชียงราย เมื่อปี พ.ศ. ๒๕๕๒ การเดินทางและเคลื่อนย้ายอุปกรณ์แบ่ง
ออกเป็น ๒ คณะ ได้แก่ (๑) คณะที่เดินทางโดยเครื่องบินโดยสาร ซึ่งประกอบด้วยข้าราชการระดับ ๖ ขึ้นไป และ 
(๒) คณะที่เดินทางโดยรถบัสของส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ซึ่งเคลื่อนย้ายอุปกรณ์ไปพร้อมกันด้วย  
คณะหลังนี้ประกอบด้วยข้าราชการที่ไม่มีสิทธิเบิกค่าใช้จ่ายในการเดินทางโดยเครื่องบินโดยสาร  ในการนี้  
ฝ่ายเลขานุการจึงขอหารือกับฝ่ายที่เก่ียวข้อง โดยเฉพาะอย่างยิ่งส านักการคลังและงบประมาณ ดังนี้ 
 ๑. ส าหรับการจัดการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศไม่มี
ความจ าเป็นในการเคลื่อนย้ายอุปกรณ์ขนาดใหญ่ และเจ้าหน้าที่เกือบทุกคนมีสิทธิเบิกค่าใช้จ่ายในการเดินทาง
โดยเครื่องบินโดยสาร จึงขอสอบถามฝ่ายที่เกี่ยวข้องว่า มีความจ าเป็นต้องเคลื่อนย้ายอุปกรณ์ขนาดใหญ่หรือไม่ 
และมีเจ้าหน้าที่ท่ีไม่มีสิทธิเบิกค่าใช้จ่ายในการเดินทางด้วยเครื่องบินโดยสารจ านวนกี่คน 
 ๒. การเดินทางของเจ้าหน้าที่และการเคลื่อนย้ายอุปกรณ์จ าเป็นต้องด าเนินการพร้อมกันและ
จ าเป็นต้องใช้ยานพาหนะประเภทเดียวกันหรือไม่ 
 ๓. ในกรณีที่เจ้าหน้าที่เกือบทั้งหมดสามารถเบิกค่าใช้จ่ายในการเดินทางโดยเครื่องบินโดยสารได้ 
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องสามารถขออนุมัติเป็นกรณีพิเศษให้แก่เจ้าหน้าที่ที่ไม่มีสิทธิเบิกค่าใช้จ่ายในส่วนดังกล่าว
ได้หรือไม ่
 ๔. ในกรณีที่เจ้าหน้าที่ทุกคนสามารถเบิกค่าใช้จ่ายในการเดินทางโดยเครื่องบินโดยสารได้และ
มีอุปกรณ์ที่ต้องเคลื่อนย้ายจ านวนไม่มาก หน่วยงานที่เกี่ยวข้องสามารถเบิกค่าใช้จ่ายในการขนย้ายอุปกรณ์
ทางเครื่องบินโดยสารไปพร้อมกับการเดินทางของเจ้าหน้าที่ได้หรือไม่ เนื่องจากอาจมีค่าใช้จ่ายจากน้ าหนัก
สัมภาระท่ีเพ่ิมข้ึน 



- ๑๙ - 
 
 ทั้งนี้ เพ่ือให้สามารถเตรียมการจัดการประชุมได้ทันเวลา ฝ่ายเลขานุการขอเสนอว่า หน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้องควรเดินทางถึงโรงแรม Le Méridien จังหวัดเชียงใหม่ ในวันที่ ๑๐ มีนาคม ๒๕๖๒  ส าหรับเวลา
ในการเดินทางออกจากท่ีอยู่หรือที่ตั้งในการปฏิบัติราชการนั้น ขึ้นอยู่กับวิธีในการเดินทางและเคลื่อนย้ายอุปกรณ์ 
หากใช้เครื่องบินโดยสาร ผู้เกี่ยวข้องสามารถออกเดินทางได้ในวันที่ ๑๐ มีนาคม ๒๕๖๒  แต่หากใช้รถโดยสาร 
ไม่ว่าจะเป็นรถบัสหรือรถตู้ ผู้เกี่ยวข้องอาจต้องออกเดินทางในวันที่ ๙ มีนาคม ๒๕๖๒ 
 

 นางสาวมณฑา  น้อยแย้ม กรรมการ กล่าวต่อที่ประชุมว่า ขอให้ส านักองค์การรัฐสภาระหว่าง-
ประเทศ มีบันทึกข้อความถึงส านักการคลังและงบประมาณ เพ่ือสอบถามประเด็นต่าง ๆ ข้างต้นให้ครอบคลุม
ทุกด้าน  ส านักการคลังและงบประมาณจะตรวจสอบประเด็นเหล่านั้นกับระเบียบราชการที่เก่ียวข้องต่อไป 
 

 นายภัทร  เสถียรกาล ผู้แทนผู้อ านวยการส านักรักษาความปลอดภัย กรรมการ สอบถามว่า 
จะมีการน าคณะข้าราชการที่เกี่ยวข้องกับการจัดการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ ไปศึกษาสถานที่จัดการประชุม
ก่อนการจัดการประชุมหรือไม่ เนื่องจากในส่วนของภารกิจด้านการรักษาความปลอดภัย มีความจ าเป็นต้อง
ประสานงานกับเจ้าหน้าที่ในท้องที่จังหวัดเชียงใหม่ 
 

 นายนที  เจียมเจริญ อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ ตอบค าถามดังกล่าวต่อที่ประชุมว่า 
จะมีการน าคณะข้าราชการที่เก่ียวข้องไปศึกษาสถานที่จัดการประชุมก่อน  รายละเอียดจะแจ้งให้ทราบต่อไป 
 

 ที่ประชุมมีมติ ดังนี้  
 (๑) เห็นชอบให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องพิจารณาแผนการเดินทางไปปฏิบัติภารกิจของเจ้าหน้าที่ 
รวมทั้งสิทธิในการเบิกค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปปฏิบัติภารกิจ และการเคลื่อนย้ายอุปกรณ์เพ่ือเตรียมการ
จัดการประชุม ณ จังหวัดเชียงใหม่ 
 (๒) เห็นชอบให้ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ มีบันทึกข้อความถึงส านักการคลังและ
งบประมาณ เพ่ือสอบถามเกี่ยวกับระเบียบปฏิบัติที่เก่ียวข้องกับการเดินทางไปปฏิบัติภารกิจและการเคลื่อนย้าย
อุปกรณ์ในการจัดการประชุมไปยังจังหวัดเชียงใหม่ 
 (๓) รับทราบว่าจะมีการน าคณะข้าราชการที่เก่ียวข้องกับการจัดการประชุม AIPACODD ครั้งที่ ๒ 
ไปศึกษาสถานที่จัดการประชุม ก่อนการจัดการประชุม 
 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องอ่ืน ๆ 
 

 - ที่อยู่ไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ส าหรับการประสานงานเกี่ยวกับการประชุมภายใต้กรอบสมัชชา -
รัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ กับต่างประเทศ 
 

 นายนที  เจียมเจริญ อนุกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ รายงานต่อที่ประชุมว่า ฝ่ายเลขานุการ
ได้ขอที่อยู่ไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ aipa40thailand@gmail.com ส าหรับการประสานงานเกี่ยวกับการประชุม
ภายใต้กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ กับต่างประเทศ จึงขอให้ที่ประชุมรับทราบเรื่องดังกล่าว 
 นอกจากนี้ ฝ่ายเลขานุการยังมีเรื่องนอกระเบียบวาระที่จะแจ้งให้ที่ประชุมรับทราบอีก ๑ เรื่อง 
คือ ส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้มีหนังสือ ที่ สผ ๐๐๑๐/๑๘๐๖ ลงวันที่ ๑๗ พฤษภาคม ๒๕๖๑ 
ถึงประธานคณะกรรมการประชาสัมพันธ์ สภานิติบัญญัติแห่งชาติ เพ่ือขอให้พิจารณาประชาสัมพันธ์ชื่อการประชุม 
ก าหนดการจัดการประชุม และสถานที่จัดการประชุมทั้งหมดที่รัฐสภาไทยจะเป็นเจ้าภาพระหว่างปี พ.ศ. ๒๕๖๑ 
ถึงปี พ.ศ. ๒๕๖๒ เป็นที่เรียบร้อยแล้ว 
 
 
 



- ๒๐ - 
 
 ที่ประชุมมีมติ ดังนี้ 
 (๑) รับทราบว่าที่อยู่ไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ส าหรับการประสานงานเกี่ยวกับการประชุมภายใต้
กรอบสมัชชารัฐสภาอาเซียน ปี พ.ศ. ๒๕๖๒ กับต่างประเทศ คือ aipa40thailand@gmail.com 
 (๒) รับทราบว่าส านักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้มีหนังสือถึงประธานคณะกรรมการ
ประชาสัมพันธ์ สภานิติบัญญัติแห่งชาติ เพ่ือขอให้พิจารณาประชาสัมพันธ์ชื่อการประชุม ก าหนดการจัดการประชุม 
และสถานที่จัดการประชุมทั้งหมดที่รัฐสภาไทยจะเป็นเจ้าภาพระหว่างปี พ.ศ. ๒๕๖๑ ถึงปี พ.ศ. ๒๕๖๒ เป็นที่
เรียบร้อยแล้ว 
 
เลิกประชุมเวลา ๑๑.๔๐ นาฬิกา 
 
 
 
   นายชวิน  วรรณภูมิ 
   นักวิเทศสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
   กลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
   ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
   ผู้จดรายงานการประชุม 
 
 
 
   นางบุณฑริกา  ชุณหะนันทน์ 
   ผู้บังคับบัญชากลุ่มงานสมัชชารัฐสภาอาเซียน 
   ส านักองค์การรัฐสภาระหว่างประเทศ 
   ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
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